附件

广西2019年普通高校艺术类专业招生办法

　　

一、报名

符合我区2019年普通高考报名条件，且具有一定艺术专长者均可报名，普通高校招生艺术类专业全区统一考试（以下简称艺术统考）报名与普通高考报名同时进行，报名具体要求见《关于做好我区2019年普通高校招生考试报名工作的通知》（桂招考委〔2018〕14号）。
二、考试

（一）文化课考试。

我区艺术类考生考试科目可选择“3+文科综合”或“3+理科综合”，二者不能兼报。

（二）专业科目考试。

艺术类专业考试分统考和校考两种类型。

1.自治区统考。

我区艺术统考设置美术类、书法类、音乐类、舞蹈类、播音主持类、广播影视编导类等六个考试类别，详见《关于做好2019年普通高校招生艺术类专业全区统一考试工作的通知》（桂考院〔2018〕237号）。

2.校考。

符合校考条件的高校，可面向我区统考合格生源组织校考，具体要求详见《关于规范2019年普通高校艺术类专业招生在广西组织考试管理工作的通知》（桂考院〔2018〕313号）。

三、招生
（一）计划编制。

符合教育部规定可不编制分省分专业招生计划的独立设置本科艺术院校和参照独立设置的本科院校，如有我区生源参加此类院校艺术类专业校考，并取得合格成绩的，院校应在2019年5月底前将合格考生名单及在我区的招生专业报广西招生考试院。
我区将所有招生计划汇总编印《2019年高考指南——招生计划篇》，在考生填报志愿前向社会公布。

（二）招生章程。

各招生院校要按照教育部有关规定制定并公布2019年艺术类专业招生章程，其内容应包括学校办学类型、专业考试科目及要求、学校专业考试时间及地点、年度招生范围及计划、录取规则、学费标准等，并于2019年1月1日后及时向社会公布。
四、录取

（一）录取批次及顺序。

我区普通高校艺术类专业招生分为以下四个批次进行志愿填报和录取：

第一批次为独立设置本科艺术院校及参照独立设置本科艺术院校招生的院校的艺术类本科专业；中央部门所属高校的可不编制来源计划的艺术类本科专业。实行单志愿模式，设1个院校志愿，6个专业志愿。

第二批次为使用我区艺术统考成绩录取的区内外本科院校的艺术类本科专业。实行平行志愿模式，设置6个平行一志愿院校，每个院校设6个专业志愿。

第三批次为除第一批次院校外的使用校考成绩录取的其他本科院校的艺术类本科专业。实行单志愿模式，设1个院校志愿，6个专业志愿。

第四批次为高职（专科）艺术类专业。实行平行志愿模式，设置6个平行一志愿院校，每个院校设6个专业志愿。

实行平行志愿模式的第二批次和第四批次，考生可填报6个院校志愿，在填报相应批次的专业志愿时，所填6个院校的6个专业必须属于同一艺术专业类别，考生即使同时取得多个艺术类别的统考成绩，也不能同时兼报不同艺术类别的专业。

艺术类专业招生的四个批次均预留征集志愿时间，并根据计划完成情况确定是否征集志愿。

志愿填报时间：2019年6月中下旬。

填报使用艺术统考成绩录取的院校志愿，考生艺术统考成绩应合格；填报使用校考成绩录取的院校志愿，考生应取得相应院校校考合格资格且校考成绩已由相关院校向广西招生考试院备案，否则，所填报志愿无效。

文科艺术考生除可选报本人获得资格的文科艺术类专业外，还可选报文史类的专业；理科艺术考生除可选报本人获得资格的理科艺术类专业外，还可选报理工类的专业。

（二）划线规则。

使用艺术统考成绩录取的高校，自治区招生考试委员会将根据艺术类考生的统考专业、文化课成绩和招生计划数情况，按美术类、书法类、音乐类、舞蹈类、播音主持类、广播影视编导类分别划定文化和统考专业录取最低控制分数线。

独立设置本科艺术院校及参照独立设置本科艺术院校招生的院校，可自行划定本校艺术类本科的文化和专业录取最低控制分数线，并在录取前报广西招生考试院备案。

（三）投档规则。

1.本科层次投档规则。

第一批次为独立设置本科艺术院校、参照独立设置本科艺术院校招生的院校的艺术类本科专业以及中央部门所属高校的可不编制来源计划的艺术类本科专业。独立设置本科艺术院校及参照独立设置本科艺术院校招生的院校的艺术类本科专业，将填报了该校志愿且校考成绩合格并已备案的考生全部投档；中央部门所属高校的可不编制来源计划的艺术类本科专业，将填报了该校志愿且文化成绩上线、校考成绩合格并已备案的考生全部投档。

第二批次为使用我区艺术统考成绩录取的区内外本科院校的艺术类本科专业。对文化成绩和艺术统考成绩均上线的考生，分艺术专业类别按综合分从高分到低分排序，以考生志愿填报的艺术专业类别所对应的招生计划数为基数，按1:1的比例向招生学校平行投档。综合分计算公式：综合分=文化总分×20%+艺术成绩×（750/300）×80%。综合分相同时，按相应艺术专业类别的统考成绩排序，相应艺术专业类别的统考成绩也相同时，按文化总分排序。

第三批次为除第一批次院校外的使用校考成绩录取的其他本科院校的艺术类本科专业。将填报了该校志愿且文化成绩上线、校考成绩合格并已备案的考生全部投档。

2.专科层次投档规则。

高职高专艺术类专业投档规则与本科第二批次的投档规则相同。即对文化成绩和艺术统考成绩均上线的考生，分艺术专业类别按综合分从高分到低分排序，以考生志愿填报的艺术专业类别所对应的招生计划数为基数，按1:1的比例向招生学校平行投档。综合分计算公式：综合分=文化总分×20%+艺术成绩×（750/300）×80%。综合分相同时，按相应艺术专业类别的统考成绩排序，相应艺术专业类别的统考成绩也相同时，按文化总分排序。

对经教育部同意使用校考成绩录取的个别院校的高职高专艺术类专业，填报了该校志愿、文化成绩上线、校考成绩合格且有备案的考生，如其前序志愿无法出档，则直接投档至该校。
（四）录取办法。

1.招生院校须将艺术类专业的录取规则写入本校《招生章程》，录取时招生院校根据本校《招生章程》确定的录取规则在已获投档考生范围内择优录取。招生院校负责对已获投档但未被录取的考生的解释说明工作以及其他遗留问题的处理，广西招生考试院负责监督高校执行国家招生政策、招生计划情况。

2.每次录退完成后，广西招生考试院将公布未完成计划的院校和专业，面向未被录取的考生进行征集志愿。征集志愿仍按以上原则投档录取。

3.按照教育部规定，非艺术类专业不得执行艺术类专业招生办法。对于可授予艺术学学士学位的艺术教育、服装设计与工程、风景园林、文化产业管理等4个非艺术类本科专业，高校若对考生有艺术专业基础要求，须在招生章程中明确告知考生应参加的专业考试科类及录取要求（凡省级统考涵盖的专业测试，学校不得组织校考），高考文化成绩要求不得低于本校非艺术类专业所在批次录取控制分数线，其中允许开展艺术类专业单独考试招生的高校，高考文化成绩要求不得低于生源省份普通本科第二批次录取控制分数线。

五、违规处理
艺术类专业考试招生是普通高考的重要组成部分，为了确保公平公正，严肃考风考纪，严格实行责任追究制。对在艺术类专业考试招生中被认定为违规的考生、工作人员及高校，将按照《国家教育考试违规处理办法》(中华人民共和国教育部令第33号)、《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》(中华人民共和国教育部令第36号) 进行处理；如违规行为触犯了《中华人民共和国刑法修正案（九）》，将由司法机关依法追究刑事责任。

考生如有违反考试规定被认定有考试违纪行为的，取消该考生该科目的考试成绩；被认定有考试作弊行为的，取消所有艺术类专业考试各科目的成绩，并将作弊事实记入其高考诚信档案，录取时提供给高校，作为是否录取的重要依据。

六、其他

（一）2019年我区艺术类专业考试招生按本通知规定执行。如教育部另有新的规定，按教育部规定执行。

（二）本办法未尽事宜，参照我区普通高等学校招生工作规定执行。
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